

Ежегодно в орловских судах рассматривается множество дел о привлечении к административной ответственности. Нарушения касаются самых разнообразных жизненных ситуаций. Велико и число органов, имеющих право привлечения граждан к административной ответственности: РОВД, административные комиссии районов, должностные лица ГАИ, мировой суд, федеральный суд, Ростехнадзор и множество других организаций. О том, какие права имеет гражданин, привлеченный к административной ответственности, рассказывает старший помощник прокурора Заводского района Орла Т.Н. Бахарева.



ИТОГИ ОПЕРАЦИИ «ГАРАЖ»

В рамках прошедшей недавно общероссийской операции под условным названием «Гараж» основное внимание уделялось проверке гаражно-строительных кооперативов.

Выявлялись факты использования гаражей для производства и хранения алкогольной и контрафактной продукции, взрывчатых веществ. Однако в связи со сложной оперативной обстановкой руководством областного УВД было принято решение о значительном расширении рамок проводимых профилактических мероприятий. Перед сотрудниками милиции были поставлены также задачи и по пресечению квартирных краж, грабежей, разбоев.

Так, в ходе операции сотрудниками УБОП был установлен подозреваемый, направивший в правоохранительные органы ложное сообщение о якобы готовящемся террористическом акте. Сотрудниками Железнодорожного РОВД выявлены факты незаконного хранения комплектующих к огнестрельному оружию и взрывчатых веществ. Оперативники управления по налоговым преступлениям в ходе проверок торговых точек обнаружили и изъяли контрафактную продукцию. В Дмитровском районе милиционеры обнаружили машину, разыскиваемую Интерполом. Сотрудники патрульно-постовой службы задержали подозреваемого, находящегося в федеральном розыске за совершение кражи в особо крупном размере.

Всего за время проведения операции проверено свыше пяти тысяч гаражей, возбуждено более 500 уголовных дел, раскрыто более 100 преступлений.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ФСБ

В Управлении ФСБ России по Орловской области в настоящее время действует телефон доверия — **40-82-30**.

Особое значение для органов Федеральной службы безопасности имеет информация, относящаяся к подготовке и совершению актов терроризма, диверсий, государственной измены, шпионажа, а также об организации незаконных вооруженных формирований, местах нахождения лидеров и членов НВФ и их пособников.

Вы также можете сообщить о иных готовящихся или совершенных преступлениях против государственной власти, общественной безопасности, противоправной деятельности в сферах экономики и финансов. В частности, о подготовке или обстоятельствах совершения посягательства на жизнь государственного или общественного деятеля, публичных призывах к насильственному изменению конституционного строя РФ, фактах разглашения государственной тайны и утраты документов, содержащих государственную тайну, контрабанде оружия, взрывчатых, наркотических и психотропных веществ, действиях организаций экстремистского толка, межрегиональных преступных группировок.

Телефон доверия работает круглосуточно, без выходных дней. Анонимность гарантируется.

Группа общественных связей УФСБ России по Орловской области.

РЕШЕНИЕ СУДА МОЖНО ОБЖАЛОВАТЬ

— Приведу несколько примеров. 25 января 2006 года гражданин С. был подвергнут административному взысканию — штрафу в размере 25 минимальных размеров оплаты труда по статье «Установка на транспортном средстве заведомо подложных регистрационных знаков, а равно управление таким транспортным средством». Когда материал дела был истребован в прокуратуру, выявился ряд грубейших нарушений. При проведении проверки было установлено, что гражданин С. владельцем трактора Т-140, которым он управлял, не являлся. Принадлежит трактор предприятию, где правонарушитель работает слесарем. О подложности знаков ему ничего известно не было, он об этом заявил, но во внимание это не приняли. С. был привлечен к административной ответственности. Данное постановление было обжаловано, суд согласился с доводами прокурора, постановление отменено, дело направлено для рассмотрения в мировой суд.

Другой гражданин был привлечен к административной ответственности за выезд на

полосу встречного движения проезжей части. В данном случае при вынесении постановления должностным лицом не

О ПРАВАХ

Если человеку не разъяснили его права, то он уже считается привлеченным к административной ответственности с нарушением закона и имеет право обжаловать любое постановление, которое вынесено в его адрес.

была установлена личность правонарушителя, год его рождения, место жительства. Не было указано место и время совершенного правонарушения. Данный материал также обжалован прокурором, постановление отменено, протест удовлетворен. Производство по делу было прекращено, поскольку истек срок для привлечения граждан к административной ответственности.

Каждый человек, попавший в такую ситуацию, должен знать: кодексом об админист-

ративных правонарушениях ему гарантированы определенные права. Лицо, в отношении которого ведется производство по делу об административном правонарушении, вправе ознакомиться со всеми материалами дела, давать объяснения, представлять доказательства, писать ходатайства, отводы, пользоваться юридической помощью защитника и иными правами, которые предусмотрены кодексом.

Если человеку не разъяснили его права, то он уже считается привлеченным к административной ответственности с нарушением закона и имеет право обжаловать любое постановление, которое вынесено в его адрес.

Каждый гражданин в случае своего несогласия с вынесенным постановлением вправе

СЛЕДУЕТ ПОМНИТЬ

Обжаловать решение суда можно лишь в течение десяти дней. По истечении этого срока обжаловать постановление может только прокурор области.

обратиться с жалобой в прокуратуру для защиты своих прав и принесения протеста в случае, если прокурор сочтет его доводы обоснованными. Также можно требовать рассмотрения дела об административном правонарушении по месту жительства.

Правонарушитель не должен уклоняться от явки в суд, если он надлежащим образом извещен о времени и месте рассмотрения дела. Иначе суд имеет право без него рассмотреть дело. В таком случае гражданин не сможет представить свои возражения, доказательства. Если же извещения не было, а суд вынес какое-то решение по делу, то это является одним из оснований для отмены постановления.

В целом до 95% жалоб, поступающих в прокуратуру на постановления о привлечении граждан к административной ответственности, удовлетворяются. Следует помнить, что обжаловать решение суда можно лишь в течение десяти дней. По истечении этого срока обжаловать постановление может только прокурор области.

ЛИКВИДИРОВАНА ПРЕСТУПНАЯ ГРУППА

В результате совместной операции сотрудников управлений по борьбе с организованной преступностью УВД Орловской и Смоленской областей задержаны двое участников организованной преступной группы. Сейчас они находятся в Смоленском следственном изоляторе.

Еще в прошлом году оперативникам стало известно, что на территории двух областей действует вооруженная банда, совершающая разбойные нападения и кражи. В состав банды входили жители Смоленщины. По оперативной информации, на их счету — более 50 преступлений. Возраст участников — от 40 до 45 лет, практически все неоднократно судимы. Лидером преступников был соро-

кадевятилетний Виктор П. по кличке Шеф. Группа существовала с 1990-х годов.

В начале ноября прошлого года в Урицком районе злоумышленники подсади в автотрейлер, следовавший из родного Смоленска. Как было установлено впоследствии, они заранее назначили водителю встречу, пообещав ему предоставить партию товара для перевозки. Угрожая

шоферу пистолетом, бандиты отобрали у него более 500 тысяч рублей. После этого они выбросили мужчину из машины, отгнали ее в укромное место и скрылись.

Следующей жертвой преступников стал главарь банды. Участники группы расправились с ним после того, как им показалось, что Шеф несправедливо разделил деньги, взяв себе большую сумму. Так что двое подследственных привлекаются к ответственности сразу по нескольким статьям, в том числе за убийство. Не исключено, что это убийство не единственное. Следственные мероприятия продолжаются.